

# 鶴 僑 通 訊

HONG KONG  
HOK SHAN  
ASSOCIATION  
NEWSLETTER

非 賣 品

47



## 會務簡訊

### 一、友好往來：

二月二十八日，南海九江同鄉會在九龍旺角倫敦大酒店舉行春節聯歡敬老大會，本會宋少文、任偉生代表出席。

三月十二日，龍溪同鄉會在珊瑚海鮮酒家舉行春節聯歡大會，本會馮業昌等十人應邀出席。

三月十六日，香港廣東社團總會在香港會議展覽中心新翼五樓大會堂舉行乙酉年春節聯歡大會，本會宋少文、任偉生代表出席。

### 三、慈善捐款：

捐助為南亞地震及海籌款的「四海同心獻關懷」一千元。

捐助灣仔區青少年暑期活動五百元。



馮業昌理事長向陸容章先生贈送紀念品

捐助廣東社團總會慶祝香港回歸祖國八週年活動一仟元。  
二〇〇五年上半年度入會有四十人，不斷壯大本會組織。

### 四、發展會員：

代收扶貧助學基金有：易強華三仟元，黃馮德英一仟元，勞沛顏二佰元。

代收鶴山鄉訊基金有：李廣權、李仲坤各五百元，吳廣安、吳廣沛各二佰五十元，吳彭明一百元。

代收鶴山慈善會基金有：李福善四十萬元。

代收李氏家族捐助李家成故居維修費款項港幣三十萬元。

捐助鶴山學校教育基金有：任昌洪、楊明標

各十萬元，何世鴻、李漢林各一萬元，易滿儀伍仟元，任偉生、任秉各二仟元，李仲坤、易強華各一仟元，呂鏡松六佰元，李廣權、李國棟、李昕培、李子敬、李啟華、YAM WING KIT、莫蟬囊公益教育基金會、菲律賓莫氏宗親會各伍佰元，馮錦全二佰元，勞信添、馮潤禪、勞彩禪各伍十元。

出版者：香港鶴山同鄉會  
主編：本會宣傳部  
地址：香港莊士敦道五十號三樓  
電話：二五二七七七四五・二五二九一四三零  
傳真：二五二七九一零六

二零零五年八月

# 香港鶴山同鄉會舉辦

## 二〇〇五年(乙酉年)春節聯歡大會

本會辦公室通訊組

本會於三月十九日在北角新都會大酒店舉行「二〇〇五年乙酉年春節聯歡、敬老、勵學暨同人大會」，筵開一百一十多席。本會執行會長陸容章，會長馮學洪、任昌洪、劉兆銘，理事長馮業昌，副理事長李純熙、楊明標、呂榮駒、任榮照，副監事長扶煊、呂家駒及全體理監事與來賓、鄉親、會員及家屬逾一千三百多人歡聚一堂，興高采烈，暢述鄉情。

灣仔民政事務處聯絡主任李佩薇，鄉賢全國人大代表吳亮星，香港中文大學教授李紹鴻，香港特別行政區政府審計處處長鄧國斌等嘉賓應邀出席了晚會。江門市副市長何羨松，江門市政協副主席鄧啓明、李澄海，江門市人大財經委主任宋毅行，江門市外事僑務局、歸國華僑聯合會、統戰部等領導，鶴山市委書記向斌，市長黃國常等市領導及鶴山市外事僑務局、歸國華僑聯合會、統戰部、各鎮委書記、鎮長等代表來港致賀，友會有卡加利五邑同鄉聯誼會代表、旅港鶴山龍溪同鄉會、崑崙同鄉會、澳門鶴山同鄉聯誼會、香港印刷業商會及五邑地區的同鄉會代表等嘉賓應邀出席大會。

理事長馮業昌先生致歡迎辭，並向父老鄉親致親切問候和良好的祝願。副理事長、香港鶴山學校校監呂榮駒向各位鄉親及來賓報告了香港鶴山學校的近況。江門市副市長何羨松、鶴山市市長黃國常先後致賀詞，稱讚同鄉會為香港為祖國為家鄉作出積極貢獻。

大會進行敬老儀式，由理事長馮業昌、會長劉兆銘向九十歲以上近二十位會員頒發了金壽桃獎。

大會還進行了勵學儀式，由副理事長呂榮駒先生向評選出鶴山籍的優秀學生共六十九人(其中大學18人、中學21人、小學30人)頒發獎學金。

大會還舉行幸運抽獎節目，得到各理監事贊助大會獎品有：敬老金壽桃21個、金牌一座、手提電話3部、DVD影碟機2部、音響2部、高級男女裝手錶10只，1,2,3等現金獎。得到鶴山市市政府惠贈高級毛氈20張，威盛直通巴士有限公司惠贈(香港—鶴山)直通車票50張，三昌好好辦館有限公司惠贈紅酒5箱，馮炳鑑先生賀金3000元，何世鴻先生賀金2000元，澳門鶴山同鄉聯誼會賀金2000元，呂玲女士賀金1000元，任財福、任展輝、黎浩輝、李銳成、李國樑、葉錫春賀金各500元，四邑會所賀金200元，這次大會得到青年組的熱情協助，各會員及鄉親的積極參與，使大會能夠順利進行，特此鳴謝！大會持續到晚上十時多，人們懷著美好的心情，在一片歡樂氣氛中完滿結束。



全體理監事與嘉賓合照



全體首長向來賓、會員及鄉親祝酒

理事長馮業昌先生向大會致辭

# 春節聯歡



執行會長陸容章（前中）代表本會接受江門市委  
市政府贈送紀念品



理事長馮業昌（中）代表本會接受江門市外事僑務  
局歸國華僑聯合會贈送紀念品



副理事長呂榮駒（左）代表本會接受江門市統戰  
部贈送紀念品



理監事代表與九十歲以上長者合照



副理事長呂榮駒(前左三)向優秀小學生頒發獎學金



副理長呂榮駒(後中)向優秀小學生頒發獎學金



副理事長呂榮駒(後左六)向優秀中學生頒發獎學金



副理事長呂榮駒(前左五)向優秀大學生頒發獎學金

# 本會第三十屆理監事改選

總務部：任偉生

本會第二十九屆理監事任期已於二〇〇五年五月底屆滿。回顧兩年壹屆之理監事會任期内，得蒙執行會長陸容章先生、理事長馮業昌先生帶領下，及全體理監事同寅群策群力，和衷共濟，期內均能達至熱心公益，聯繫桑梓，團結鄉誼，振興會務等預期目標，而關心家鄉，興學賑災，扶困助學，更起橋樑作用，去屆工作可謂圓滿完成。

新一屆理監事成員選舉事宜，五月初已經開展，首先將選票郵寄予所有會員，以一人一票公開投票，并定於五月二十八日前回郵交回會所，同日下午二時，於會所內召開同人大會，進行點票工作，會上公推呂家駒先生為同人大會主席，並推舉八人組成選舉委員會。接著分四組進行點票、唱票、記票、監票工作，經過數小時點名核實，依票數多寡，分別選出四十位會員入選。六月二十日進行複選，確定三十七為正選名單，其餘三人為候補成員，後經過各正選成員互選，第三十屆理事會、監事會職員便告誕生，值得一提是本屆理事長由呂榮駒先生當選，呂先生年青有為，經驗豐富，幹勁十足，在其英明領導下，會務定當再創新猷。



選舉委員及工作人員合照



同人大會主席呂家駒先生(左)及扶  
煊先生開啓投票箱



選舉委員及工作人員在核實選票

## 香港鶴山同鄉會第三十屆理監事名表

執行會長：陸容章

會長：馮業昌 馮學洪 任昌洪 劉兆銘

### 理事會：

理事長：呂榮駒

副理事長：李純熙 楊明標 任榮照 麥炳球

總務部長：呂家驥 副總務部長：任偉生 李輝業

財務部長：宋少文 副財務部長：呂肇章 胡逸生

學務部長：麥炳球(兼) 副學務部長：馮珮珊 馮廣發

宣傳部長：李定棟 副宣傳部長：黃普成 李浩堯

康樂部長：易詠兒 副康樂部長：李澤裕 李德濤

交際部長：李順洪 副交際部長：馮子榮 任劍文

鄉事部長：李玉麟 副鄉事部長：陳亨 吕志雲

### 監事會：

監事長：梁李桂芳 副監事長：扶煊 呂家駒

審核部長：呂振祥 副審核部長：張英源

監事：李仲坤 李國慧

## 本會永遠名譽會長芳名

李福善、陸容章、馮生、任傑生、譚伯勝、李本賢、馮學洪、李永新、鄧森、鄧廣生、陳亨、任昌洪、楊明標、梁李桂芳、李卓浩、任佐苓、扶煊、劉啟良、楊國榮、楊國輝、陳樹漢、馮業昌、溫根澤、鄭可明、莫吉慶、李仕輝、溫永耀、任永年、張英源、麥冬桂、李漢林、馮兆湖、呂志雲、鍾永福、劉文健、李昆麟、李熾麟、呂輝僑、劉漢銓、楊區寶琪、黃永賢、馮秉孝、葉景勤、馮廣發、陳伯倫、任伯江、任大衛、麥炳球、李玉麟、李國慧、李素賢、李素芬、李振濠、胡全、黃耀德、宋國慶、李敦、呂長權、李廣權。

## 本會永遠名譽顧問芳名

王衍益、易幃瑩、黃權、呂振祥、任森良、易國良、李純熙、方宣恆、李振、譚永光、譚永銳、呂伍、陸國江、馮慶和、劉寶僑、馮肇金、李秩、李榮清、馮大中、胡衛國、馮焜焰、馮佩華、馮佩芳、馮佩琼、陳新桂、崔慶權、李琼好、李好、宋超、林贊、李樹賢、呂耀坤、陳天熾、李玉嬪、馮煒恆、李玉娟、張國熙、唐樹球、馮樹根、馮余愛華、溫堯、王泰南。

# 2005 年高考鶴山市實現三大突破

鶴山市教育局

2005 年高考，我市再創佳績，各項指標再創新高，實現了三大突破。

一是高考人圍人數與人圍率取得新突破。2005 年高考，我市共有 2224 人參加高考，共有 2124 人入圍，比 04 年增加 377 人，增幅達 21.7%。實現 2000 人人圍的目標，這是一個新的突破，實現我市每三年增長 1000 人人圍的大目標，為實現 2008 年 3000 人人圍的宏偉目標奠定了基礎，樹立了信心。這次高考，我市共有 1827 人參加普通高考，1751 人入圍，比 04 年增加 298 人，入圍率為 95.8%，職高共有 397 人參加高考，373 人入圍，比 04 年增加 79 人，入圍率為 93.95%；整體入圍率再創新高，高達 95.5%，穩居江門各市區之首。

二是尖子層面空前壯大，本科入圍率再有新突破。今年，我市共有 3 人獲 800 分以上分數；全市獲 700 分以上共有 128 人，占整個江門市的 27%。這是一個非常了不起的資料，按照我省高考 700 分以上的人數僅占整體考生的 2%，而我市高考 700 分以上的人數卻占了我市整體考生的 7%。本科入圍人數和入圍率再有新突破，我市共有 1827 人參加普通高考，本科入圍人數達 967 人，突破 900 大人關，比 04 年增加 157 人；本科入圍率高達 52.9%，遙遙領先江門各市區，比位居第二的江門市轄高出 17.5%。

三是各項每萬人口入圍指標取得歷史性突破。在衡量人口素質提高的重要指標，即每萬人口入圍人數這一重要指標上，我市又取得了歷史性的突破。2005 年高考，我市每萬人口入圍人數高達 59.8 人，僅次於江門市區，這是我市為提高我市人口素質，苦心經營多年而取得的輝煌成果。每萬人口本科入圍人數高達 27.2 人，每萬人口第一批本科重點線入圍人數達 11.5 人，均高居江門各市區之首。

在這次高考中，各個有高考任務的學校表現都非常出色，均取得了令人可喜的成績。

市一中今年再次實現大豐收，100% 入圍；總分 700 分以上高分層的人數、單科 800 分人數、重點率、本科率、各單科綜合分、總分平均分，全部高居江門各市區榜首；3 人取得總分 800 分以上的分數，總分 700 分以上高分層考生多

達 123 人，占應屆畢業生的 30%，占江門地區該分數段總人數的 26%；繼續保持重點率、本科率上線率高的強猛勢頭：本科重點率高達 73.2%；本科率高達 96.8%。鶴山一中的 05 年高考，向鶴山市委、市政府和 411 位畢業生的家長交上了一份高分的答卷。

鶴華中學的成績也非常驕人。共有 487 人報考，481 人入圍，入圍率高達 98.8%，本科入圍率高達 71.1%，穩居江門同類學校第一；在尖子層方面，鶴華中學今年也取得了新突破，2 人取得了單科 800 分以上，5 人總分超過了 700 分；此外，鶴華的體藝班首次應考，成績相當不俗，美術類更是 100% 入圍。

紀元中學在各方面也取得了歷史性突破。421 人報考，402 人入圍，入圍率達 95.5%，150 人入本科線，22 人入重點本科線，11 人單科超過 700 分，比 04 年增加了 6 人。市二中無論是報考人數、入圍人數和入圍率均創歷史新高，415 人報考，381 人入圍，入圍率為 92%，共有 60 人進入本科線。作為錄取批次較後的紀元中學和市二中，能夠取得這樣可喜的成績，相當不簡單。

市三中也取得了令人振奮的成績。普高 75 報考，62 人入圍，入圍率為 82.6%；職高 20 人報考，18 人入圍，入圍率 90%。位處山區的市三中今年共有 80 人入圍，還有 2 人進入了本科，突破了歷年來的高考成績，為山區的教育作出了極大的貢獻。這沉甸甸的 80 人，激起了山區人民的浪浪熱潮，加為山區人民鼓勵其子弟報讀高中樹立了堅定的信心，為加快我市普及高中階段教育作出最具信效的宣傳。

在職高方面，今年市職中的成績令人振奮，224 人報考，不僅 100% 入圍，而且整體素質有了很大的提高，在尖子層方面取得了新的突破，1 人獲單科 800 分以上，22 人獲總分 700 分以上，100 人獲 600 分以上，均比 04 年有大幅的提高。城鎮中學今年再奏凱歌，97 人報考，100% 入圍，1 人以數學單科 877 分的好成績奪得江門市單科狀元，3 人總分超過 700 分。址山中學 28 人報考，15 人入圍。面對市職中和城鎮中學所取得的好成績，再一次證實了有教無類，人人可以成才的科學的教育發展觀。

## 江門市二〇〇五與二〇〇四年普通高考入圍人數對比表

市、區	普通類												高職類		
	合計			第一批			第二批			第三批					
	2005 年	2004 年	增減	2005 年	2004 年	增減	2005 年	2004 年	增減	2005 年	2004 年	增減	2005 年	2004 年	增減
合計	19027	16565	2462	2007	1812	195	4379	3996	383	10067	8112	1955	2574	2645	-71
市區	4237	3820	417	338	322	16	731	771	-40	2098	1781	317	1070	946	124
新會	4371	3978	393	411	342	69	1039	1029	10	2380	1975	405	541	632	-91
台山	3131	2803	328	312	270	42	686	592	94	1870	1467	403	263	474	-211
開平	3722	2976	746	430	405	25	1019	831	188	2075	1562	513	198	178	20
鶴山	2124	1747	377	408	354	54	559	456	103	784	643	141	373	294	79
恩平	1442	1241	201	108	119	-11	345	317	28	860	684	176	129	121	8

# 花開六月“金秋” 香遍南山內外

2005年六月，鶴山一中又迎來了花繁果碩香溢內外的“金秋”季節。

05年全省招生增幅不及全省考生增幅，本校高三畢業班比去年增多一個班近50人。但本校的高考成績又在去年驕人業績的基礎上，繼續出現幾大耀眼亮點。

一、個人總分700分以上高分層的人數、重點率、本科率、各單科綜合分、總分平均分，全部高居江門地區榜首而無一旁落。

二、應屆畢業生（411人）百分百參考，百分百進入省錄取分數線。

三、個人總分700分以上高分層考生多達123人，佔應屆畢業生的30%，佔江門地區該分數段總人數的26%。

四、繼續保持重點率、本科率高上線率的強猛勢頭：應屆重點率高達73%；應屆本科率高達96.8%。

全江門地區個人總分800分以上的考生有21人，鶴山一中佔其3席。

鶴山一中已連續10多年保持高考的高上線率和錄取率，今年上述四大耀眼亮點的資料，繼續在江門地區保持絕對優勢。

平路容易走，爬坡不輕鬆。百上加斤，千上加斤，每攀一級臺階，何止付出九牛二虎之力。三成考生進入700分以上的高分層行列，96.8%的考生能升上本科深造，這確是相當輝煌的業績。

鶴山一中05年高考向鶴山市委、市政府，向鶴山的內外鄉親，向高三畢業生的400多位家長，送上了一份問心無愧的辦學答卷。

（鶴山一中校長室）

## 擦亮鶴山咏春拳「招牌」

2004年11月中旬，鶴山市召開了「咏春拳」旅遊資源開發研討會，會議認為要認真做好規劃建設，加強宣傳，把咏春拳和「梁贊故居」這些旅遊資源打造成為鶴山文化品牌。

在沙坪鎮中山路—咏春拳健身館，記者看到20多人正在一起認真切磋功夫。原來他們切磋的是古勞正宗偏身咏春拳。這種昔日比較「神秘」的拳種，如今被鶴山市當作一個響亮的「招牌」展現在世人面前。

據這間咏春拳健身館負責人馮廣全介紹，現在健身館主要由他和其師兄弟負責，他們是古勞偏身咏春拳的第五代傳人，他們的師爺是已經83歲高齡的馮振。馮廣全說，平時他們幾個師兄弟會到香港、澳門等地進行表演。健身館開辦半年來，已經授徒近70人。而在沙坪鎮新城路另一家古勞咏春拳武館，記者跟一位練得滿身大汗的小伙子林傑聊了起來。原來，這位小伙子來自高明，今年18歲，已經練習古勞咏春拳兩個多月了。林傑告訴記者，他的父母是古勞咏春拳的愛好者，他也非常喜歡古勞咏春拳的套路，這一次是其父母親自送他到鶴山來學習古勞咏春拳的。

據古勞咏春拳協會會長勞振圖介紹，本來咏春拳並無正身與偏身之分，都是以正面攻擊為主，晚年的咏春拳祖師爺梁贊回到自己的家鄉古勞後，收了一位身子單薄的徒弟王華三。王華三無法正面攻擊身強力壯的對手，屢屢被人打敗，因此梁贊深入研究，有針對性地教王華三一套以偏身攻擊對手的咏春拳，自此出現了古勞一脉的偏身派咏春拳。偏身咏春拳的特點是，避開對手正面鋒芒的進攻，從側面攻擊對手，正所謂避其銳氣，擊其弱點，達到「借力打力」，「四兩撥千斤」的目的。

梁贊在佛山等地傳下來的咏春拳被稱為正身咏春拳。雖佛山咏春拳(正身咏春拳)和古勞咏春拳(偏身咏春拳)都出自梁贊之手，但產生的時代背景、教授對象和風格特點卻有所不同。佛山咏春拳主張「里帘必爭」，硬壓直取、拳搶中線；古勞咏春拳則體現了「以弱制強」的精髓，更適合身體瘦弱的人(特別是女子)練習。

過去，鶴山古勞咏春拳屬於一種比較「神秘」的拳種，從不輕易教人示人，通常只局限在父子叔姪或少數親朋之間切磋交流，與佛山咏春拳的發揚光大有着天淵之別。近年來，在大力發展旅遊業的同時，古勞的咏春拳已經作為一張響亮的「招牌」展現在世人面前。來自各個國家與地區越來越多的咏春拳高手都知道鶴山古勞不僅有他們的祖師爺梁贊，更有古勞獨門和正宗的偏身咏春拳。

（古勞鄉音）

# 鶴山縣城的文閣

鶴山舊縣城已有273年歷史，它遺留不少古跡。人們都知道有城牆、學宮、文昌宮、書院、鶴頂亭、城隍廟、關岳廟、武館等等。雖然現在已拆毀（鶴頂亭於上世紀90年代重建），但人們還能道出原址所在，惟獨「文閣」絕少人談及。日前我與一位古稀之年的友人談起來，他也一無所知。

這「文閣」座落在東門外農田中，離城不到一公里（即今鶴城中學右側），依稀記得閣高三層。從我知道開始都已冷落無人過問，抗日時期我還前去巡視過，閣的外牆雖然完好，但裡面樓層梯板已盡毀，面目全非。而且在閣後山邊建有一座磚瓦窯，取名「文閣窯」。

這座「文閣」究竟始建於何時，為什麼離城建造，查閱清乾隆、道光兩朝出版的縣志也沒有記載，我們無法稽考其始建初意，不過聽民間傳說是與風水迷信有關。

當年建縣城選址時，擇其縣的適中地，依着形似仙鶴的小山建城，它背靠嵐山，右有喬山，左有蓮花山，前面一馬平川，有三水進城（即有三條溪水流入城中），縣城建成後，利用右邊河道自西門繞到南門，可作護城河，又可通舟楫，氣勢不凡。

據傳說，有一位堪輿家自開平縣進入鶴山境後，一路讚嘆鶴城真是藏龍臥虎之地，到了禾谷，仔細向鶴城眺望，惊叫糟糕，他發現鶴城後面隱卧着一頭巨牛，這頭牛一旦跑出欄會把址山、開平一帶的田禾吃光，因此他把這種情況告訴址山、開平的人。當時的人迷信風水，聽後大惊失色，請教補救方策，堪輿家對他們說：這頭牛在東門後面，你們想辦法向縣太爺游說，在東門側田中建一座文閣，這文閣像一樁「牛蔓」（用以繫牛的木樁），把這頭牛栓住那就可以了。於是他們派出能言之士，備着禮物到鶴城找到縣太爺，讚說一番新縣城的形勢，并說日後會英才輩出，只可惜少了一座「文塔」，獻計何不在東門外建一座幾層高的「文閣」（也叫文筆），象徵文人輩出。當時縣太爺聽後認為好主意，乃興建此「文閣」。

這個儼然的傳說雖屬迷信，但聽起來也很生動。因為緊靠著鶴頂亭後面，的確有一個小崗嶺名叫牛山，而且靠着西門城牆邊有條小村庄叫「牛屎忽」，不過建了「牛蔓」是否靈驗，長穫五谷豐登？現在「牛蔓」撥毀也半個多世紀了，這頭牛也已鬆綁了，是否址山、開平的農田就會遭到糟蹋、歉收？這個嗎，只有天曉得。



美麗的大雁山，孕育着美麗的鄉村。大雁山麓，有一條美麗的村莊，坐落在一片青山綠水之中，分外寧靜，分外妖嬈，她叫杰洲新村，2003年被評為江門市標兵文明村。



玉橋村裏現代的小洋樓與古老的鑊耳屋，直線條與曲線條，反映了農村生活的巨變，也反映了新老民居建築風格迥然不同。

## 圖說鶴山農村新貌



垂柳依依，情人私語，別以為祇有在西湖才有這動人的景象。沙坪鎮拋網村建成的村中公園，使錯落的民居鑲嵌在一片綠色之中，讓人彷彿置身圖畫之中。



城鄉結合都在人們想像之中是“麟亂差”的代名詞，然而這裏非也。地處城區東部城鄉結合處的「中東西」，一座洋樓被美麗的田壟與魚塘圍繞着，恍如城市中的世外桃源。



## 回顧過去 展望將來

呂榮駒校監

香港鶴山同鄉會創會於一九一一年，以關懷鄉梓，救世利群，造福社會為目標，早於一九五九年，由歷任首長李一謨先生、陸容章先生倡議辦學，他們除了首捐巨款並領導設立「文化教育小組」，由首任校監胡素貞博士向政府申請撥地辦學。於一九六二年成立「籌建學校委員會」及校董會，得到各理監事及海內外鄉親賢達慷慨捐助，終於一九六八年十二月為本校奠基，一九六九年八月落成，命名為「鶴山學校」，以「有教無類」為辦學宗旨、「立己立人」為校訓，於同年九月開課。

一直以來香港鶴山同鄉會十分關心學校的發展，為校內師生提供多種協助，包括籌建紐約運動場、麗晴橋，購買電腦及禮堂電幕設施，免費印製學校刊物，提供免費課外活動，勵學金，援助清貧子弟金等。為了讓學校增加更多學習設施及提供現代化的辦公室，本會於最近成立「香港鶴山學校教育基金」，在短短數月間得到各鄉親的捐助，金額超過一百萬，在此謹代表本會及學校向你們致謝，我們定會善用這些資源於新校，為學生們提供優質的教育而努力。

學校亦得到教育統籌局撥款進行學校改善工程，學校新翼已落成，并命名為「陸容章教學樓」。隨著教學樓的啟用，學校的學習設施更臻完善，這些設施不但有助學生進行多元化學習活動、提升學習成效，亦能增強本校的競爭力。

下學年開始，新校會由香港鶴山同鄉會及東華三院共同管理，新校會沿用「勤儉忠信」及「立己立人」為校訓，通過教師的努力、各位家長的支持和校董會的協助，學校定能有更佳的發展，讓就讀的同學在品德和學業上都能得到提昇。

第一條  
第二條  
第三條  
第四條

本會定名為「香港鶴山學校教育基金會」。  
本會是由關心社會公益，熱心教育事業的人士組成的非營利性公益團體。  
本會宗旨：廣泛聯繫旅港鄉親、熱心人士及其他團體，大力支持鶴山學校教育事業，并為香港的繁榮進步作出貢獻。  
本會任務：  
1、向各方人士籌募資金，支持香港鶴山學校獎教勵學；  
2、徵詢對辦好鶴山學校的要求、意見和建議。

第五條  
第六條  
第七條

本會設基金管理委員會，負責貫徹執行本會議定的任務和主持本會日常工作。管理委員會設名譽主任、主任、副主任及委員。為便於管理，聘現屆香港鶴山同鄉會會長為名譽主任；主任則由同鄉會現屆理事長兼任，副主任由現屆副理事長兼任，現屆各部部長則為當然委員。管理委員會隨香港鶴山同鄉會換屆而換屆。

基金管理委員會兩月召開一次專門會議，商討有關資金使用問題。

本會設財務監督小組，組長由香港鶴山同鄉會現屆監事長兼任。副組長由現屆副監事長兼任。

第八條  
第九條  
第十條  
第十一條

本會基金來源主要接受旅港鄉親及其他熱心人士的贊助。  
本會所籌集的資金屬永久性基金，做到專款專用。資金可存入銀行生息；也可經全體理監事通過用於購置產業，出租增值。  
基金會的資金使用要從嚴控制，開支一萬元以下可由主任審批；開支一萬元至五萬元則由正副主任集體審批；超過五萬元者，要召開管理委員會討論通過後方能開支。  
本會賬目每年結算一次，向香港鶴山同鄉會全體理監事公布。

本會辦公地址定香港鶴山同鄉會會所，即：香港莊士頓道五十號三樓

電話：25291430 25277745 傳真：25279106

### 小啟

本刊主要贈閱本港鄉親會員，同時還寄往美國、加拿大、巴拿馬、新加坡、馬來西亞、菲律賓、日本、澳洲等國家共三十六個城市之鶴山同鄉會（公所、會館）；還發給澳門、香港友好社團，以利互相促進，增進鄉誼，並歡迎讀者來信、來稿，光篇幅。

捐助人姓名		性別	捐助金額
聯絡電話		通訊地址	
付款方式	現金或支票請交香港鶴山同鄉會收，支票抬頭請寫“香港鶴山同鄉會有限公司”或“Hong Kong Hok Shan Association Ltd”，支票背面請註明“香港鶴山學校教育基金款” 聯絡地址：香港灣仔莊士敦道五十號三樓 電話：25291430 25277745 傳真：25279106		
說明	1. 捐助款項存入香港鶴山學校教育基金會專戶，專款專用。 2. 捐助人芳名將在《鶴僑通訊》刊登鳴謝，並發回收據。		